



УГЛЕДАР ПОД НАШИМ ФЛАГОМ

Вооружённые Силы РФ взяли под контроль город, который был стержнем украинской обороны на южнодонецком направлении.

★ Даниил КОНСТАНТИНОВ.

Важнейшую роль сыграли грамотные действия экипажей танков Т-80БВМ бригады морской пехоты Тихоокеанского флота группировки войск «Восток» из Камчатского края. Они оказали решающее значение при захвате последних опорных пунктов ВСУ в Угледаре.

Заместитель командующего войсками группировки «Восток» генерал-лейтенант Роман Греков рассказал, как проводилась войсковая операция по освобождению города.

— Угледар наш! Подразделение закончило зачистку города, артиллерия продолжает наносить огневое поражение отсут-

пающему противнику. Операция по захвату Угледара завершена, — рассказал генерал-лейтенант Роман Греков.

Заместитель командующего войсками группировки «Восток» отметил, что отличились все: и те, кто планировал данную операцию, и те, кто её реализовывал. Он также добавил, что особенностью операции по освобождению Угледара заключалась в том, что одновременно в ней принимали участие воинские части и соединения военного округа, ведущие штурм города с разных направлений.

Первыми в Угледар вошли танкисты морской пехоты ТОФ, которые преодолели мощную

оборону и открыли путь для штурмовиков. Их танк выдержал несколько подрывов противотанковых мин, но экипаж остался невредим. Один из танкистов отметил, что, несмотря на обстрелы, они чувствовали себя уверенно.

— Ощущалась только первая мина, и то скорее от неожиданности, а дальше, когда ехал, уже не особо ощущал. Прилёты обычно сбоку и сзади, спереди их, как правило, не было, — рассказал механик-водитель танка Т-80БВМ с позывным «Бурый».

По словам бойцов снайперских подразделений объединения группировки войск «Восток» из Забайкалья, когда кольцо во-

круг Угледара стало сжиматься, а наши войска взяли под контроль последний путь отхода на север, оставшиеся украинские солдаты начали в панике убегать со своих позиций. Подавить сопротивление удалось в том числе при огневой поддержке снайперских групп, они окопались в засаде вокруг города и нанесли точечные удары по противнику.

— Для врага снайпер — это страшная сила. Если его видит, то — по своему опыту — сразу летит всё именно туда. Но мы стараемся, поражаем цели, наводим ужас, — рассказал старший снайпер с позывным «Саймон».

Сплав доблести, мужества и героизма

Наши военнослужащие не оставляют неонацистским формированиям ВСУ шансов на успех ни на одном участке линии боевого соприкосновения.

Андрей ГАВРИЛЕНКО, Леонид ХАЙРЕМДИНОВ, Ирина ШЕЛЫГИНА.



Торжественная церемония награждения состоялась в Национальном центре управления обороной РФ. Высшего звания нашего государства — Героя Российской Федерации — в соответствии с Указом Президента России были удостоены военнослужащие, проявившие мужество и героизм при выполнении боевых задач специальной военной операции. Кроме того, министр обороны Андрей Белоусов вручил награждённым именные огнестрельное оружие.

Глава российского военного ведомства от лица Президента — Верховного главнокомандующего Вооружёнными Силами РФ и от себя лично поздравил военнослужащих с высокими наградами, поблагодарил их за образцовое выполнение должностных обязанностей и пожелал дальнейших успехов в достижении нашей общей победы.

— На линии боевого соприкосновения вы проявили высочайший профессионализм, готовность самоотверженно защищать интересы нашей Родины, жизнь её граждан. Проявили силу духа, отвагу, мужество и честь, которые отличали героев Отечества на протяжении всей истории. На деле доказали верность Родине и присяге, — подчеркнул министр обороны РФ. — Благодаря вам и в вашем лице всех, кто сегодня находится на переднем крае, за добросовестное исполнение должностных обязанностей. Вы истинная опора России. Миллионы наших соотечественников поддерживают вас и гордятся вами. Желаю вам здоровья и всем нам скорейшей победы, — сказал Андрей Белоусов.

На парадном кителе Героя России гвардии подполковника Дмитрия Куценко три ордена Мужества, медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени с мечами. Всё это говорит о серьёзном боевом опыте офицера.

Киевский режим Готовит новые провокации

На базе ОЗХО сформирована международная площадка, деятельность которой полностью контролируется США и используется для дискредитации России.

★ Юлия КОЗАК.



Начальник войск радиационной, химической и биологической защиты Вооружённых Сил РФ генерал-лейтенант Игорь Кириллов на брифинге в Москве заявил, что Минобороны России неоднократно обращало внимание на факты нарушения киевским режимом Конвенции о запрещении химического оружия. В ходе специальной военной операции зафиксировано более 400 случаев применения украинской стороной химических средств борьбы с беспорядками (хлорзетифенон, «Си-Эс») и списочных химикатов. Среди них хлорпикрин, «Би-Зет», синильная кислота, хлорциан.

Случаи применения украинской стороной подобных химических средств имели место в районе города Донецка, населённых пунктов Богдановка, Горловка, Кременная, Артёмовск, а также на краснолиманском и богуславском направлениях.

В ходе оперативных мероприятий, как сообщил генерал-лейтенант И. Кириллов, были выявлены схроны с отравляющими веществами и химические боеприпасы кустарного производства. В июне 2024 года в районе Авдеевки (ДНР) была обнаружена химическая лаборатория, предназначенная для производства отравляющих веществ общедоступного действия, в том числе на основе синильной кислоты.

В тесном взаимодействии

Тяжёлые артиллерийские орудия, следуя за продвигающимися вперёд силами, обеспечивают нашим войскам постоянную огневую поддержку.

Дмитрий ТОЛМАЧЁВ.

В настоящее время очевидно, что Украина с 2014 года готовилась вести боевые действия против России. Об этом говорят хорошо подготовленные укрепления на Донбассе. Кроме того, сегодня в качестве укрепрайонов ВСУ используют жилые дома, школы и больницы. Поэтому, чтобы не допустить гибели мирных граждан и сохранить инфраструктуру городов, российским войскам приходится с ювелирной точностью выбивать боевиков из опорных пунктов, а также уничтожать бронетехнику, которую противник не гнушается устанавливать прямо посреди жилых дворов.

Артиллеристы группировки войск «Восток» рассказали о своей работе во время штурма Угледара и о том, как они пробивают дорогу наступающей пехоте.

— Разведчики обнаружили опорный пункт ВСУ прямо на первом этаже девятиэтажного дома в центре города. Место они выбрали удачное, вся улица простреливалась, к дому подойти наша пехота не могла, — рассказывает командир 122-миллиметровой буксируемой пушки Д-74 с позывным «Грек». — Достать до них и нам было сложно — вокруг также многоэтажки, поэтому били по ним навесными выстрелами. Временами на выверку координат не было. Бой идёт, пехоте надо продвигаться дальше. Выстрелили, попали совсем рядом. Я параллельно с оператором БГЛА смотрел в экран. Внесли коррекцию и вторым выстрелом попали, сразу дали третий залп, и стрельба с опорного пункта утихла. Наши ребята пошли защищать здание.



Особая каста

На Балтийском флоте отметили профессиональный праздник — День командира корабля.

Максим РУМЯНЦЕВ.



Октябрьское солнце отчаянно пытается взять реванш, заливая утренними лучами территорию военной гавани. От этого только ярче сияет золото погон на парадных мундирах военных моряков.

На плацу соединения ракетных кораблей и катеров Балтийского флота построены экипажи. Во главе каждого, как всегда, командиры. Сегодня их праздник.

— Обращаюсь не только к командирам кораблей, но и к тем офицерам, которые находятся в начале своего пути к вершинам флотской карьеры, — поприветствовал моряков командир Балтийской военно-морской базы контр-адмирал Алексей Жовтоножко. — Безусловно, командир корабля — это ключевая фигура на флоте. Это человек, который определяет порядок жизни, порядок службы на вверенной ему боевой единице — корабле. Корабли бывают различного водоизмещения и боевой мощи, но вне зависимости от этого на каждом командире лежит огромная ответственность за личный состав, сложную технику, боевое оружие и, самое главное, за выполнение поставленных командованием задач.

В напутственных словах командира базы — его личный опыт. Ещё десять лет назад будущий контр-адмирал возглавлял экипаж большого противолодочного корабля «Адмирал Виноградов» Тихоокеанского флота. Собственно, стать командиром базы, соединения, флота, миновав должность командира корабля, невозможно.

— Основная роль командира корабля — подготовить экипаж к выполнению любой поставленной задачи в любых условиях, — подчеркнул контр-адмирал А. Жовтоножко. — Командиры кораблей — это особая каста, и я с глубочайшим уважением отношусь к каждому, кто успешно командует вверенной ему боевой единицей, не важно — катером или крейсером, фрегатом или авианосцем. Поэтому поздравляю все экипажи и в первую очередь их командиров с этим праздником!